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AMAI-TLP
Memoria abreviada correspondiente al ejercicio anual terminado el 31 de diciembre de 2022.

1. Actividad de la Asociación

ASOCIACION MADRILEÑA DE AYUDA E INVESTIGACIÓN DEL TRASTORNO LIMITE DE LA
PERSONALIDAD "AMAI-TLP", con domicilio en Madrid, calle Coslada no.7 (28028 Madrid), y con CIF G82921073,
está inscrita en el Registro de Asociaciones de la Comunidad de Madrid con el número22.514.

La Asociación se constituye una entidad sin ánimo de lucro por tiempo indefinido al amparo del Art. 22 CE, que se
regirá por la Ley Orgánica 1/2000, de 22 de marzo, reguladora del derecho de asociación y normas concordante y las

que en cada momento les sean aplicables y por los Estatutos vigentes.

Los Estatutos fueron inscritos en el Registro de Asociaciones de la Comunidad de Madrid el 13 de febrero de 2001

con el número 22.514, fueron posteriormente modificados, haciéndolos constar en el Registro de Asociaciones con
'ha 3 de marzo de 2005. Se hace mención que en el ejercicio 2011 ha habido una modificación de Estatutos que se
a inscrito en el Registro de Asociaciones de la Comunidad de Madrid.

En el Ayuntamiento de Madrid, en la Dirección General de Participación Ciudadana, Servicio de Fomento del
Asociacionismo, desde el 12 de junio de 2008 se constata que la Asociación se encuentra inscrita en el Registro de
Entidades Ciudadanas con el número2166.

El 24 de febrero de 2009 la Asociación fue declarada de utilidad pública por el Ministerio del Interior al reunir ésta los

requisitos del artículo 32 de la Ley Orgánica 1/2002, de 22 de marzo, reguladora del Derecho de Asociación.

Los fines que la Asociación se propone realizar son los siguientes:

a) Prestar asistencia sanitaria, social, laboral, cultural y de aprendizaje especializado a cualquier persona
afectada por los trastornos de la personalidad.

b) Asesorar y dar soporte a aquellas personas que directa e indirectamente sufran las consecuencias derivadas
de los trastornos de la personalidad.

c) Fomentar la investigación y el estudio cinético de los trastornos de la personalidad entre los profesionales a
fin de obtener un diagnóstico inicial de esta patología como tal, indicando su graduación u tratamiento a

seguir, sin perjuicio de las interrelaciones que puedan colaborar en la prevención de la referida patología. Y
formar al personal destinado a informar de la problemática a fin de que puedan colaborar en la prevención de
la referida patología.

sus conocimientos y lad) Crear una conciencia social de la existencia de esta problemática y divulgar
experiencia adquirida.

e) Obtener un reconocimiento oficial de esta patología en aquellos ámbitos que corresponda a fin de garantizar los

derechos fundamentales de los afectados y de sus familias.

f) Conseguir que las autoridades competentes destinen los recursos necesarios para la detección, prevención y
tratamiento de los trastornos de la personalidad.

g) Defender los intereses económicos, sociales, laborales y profesionales de sus miembros y beneficiarios en el
ámbito territorial competente.

h) Promocionar y velar por la verdadera imagen de la Asociación, conjunto armónico de iniciativa social

Pízapz

DS

de trabajo, ayuda, seriedad, profesionalidad y discreción en cuanto a toda persona directa o indirectamente
que este afectada por los trastornos de la personalidad Las actividades asistenciales, educativas, recreativas,

culturales y deportivas, mediante la promoción, creación, organización o patrocinio de centros de
diagnosis y evaluación, unidades de tratamiento y atención especializada, investigación y experimentación,

personalidad, centros de pedagogía especial.centros de terapia para los trastornos de la

Residencias, unidades de capacitación para el trabajo, talleres protegidos, unidades hospitalarias,
servicios médicos, etc., de conformidad con los planes de actuegión—que-aprupbe la Asamblea General,

así como la info ación y asesor iento sobre problemas en de los to s de la personalidad
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en general, la representación y defensa de los intereses de las personas afectadas de cualquier trastorno de
la personalidad ante toda clase de organismos, administración central, institucional, autonómica y local,

personas físicas y jurídicas, entidades públicas y privadas o de cualquier clase o naturaleza, tanto

nacionales o internacionales.

La moneda funcional con la que opera la entidad es el euro. Para la formulación de los estados financieros en euros
se han seguido los criterios establecidos en el Plan General Contable tal y como figura en el apartado 4. Normas de
registro y valoración.

El ejercicio económico de la Asociación coincide con el año natural.

2. Bases de presentación de las cuentas anuales pymes

2.1. Imagen fiel

us cuentas anuales pymes del ejercicio 2022 adjuntas, expresadas en euros de euros han sido formuladas por la

Junta Directiva de Ia Asociación a partir de los registros contables de la Entidad a 31 de diciembre de 2021 y se
presentan de acuerdo con los principios y criterios de valoración recogidos en el Real Decret01491/2011, de 24 de
octubre, por el que se aprueban las normas de adaptación del Plan general de contabilidad a las entidades sin fines
lucrativos y el modelo del plan de actuación de las entidades sin fines de lucro, así como en todo no modificado
específicamente por las normas anteriores, será de aplicación el Real Decreto 1514/2007, por el que se aprueba el

Plan general de contabilidad. Todo ello viene recogido de forma conjunta en la Resolución de 26 de marzo de 2013,
del Instituto de Contabilidad y Auditoría de Cuentas y el resto de las disposiciones legales vigentes en materia
contable, de forma que muestran la imagen fiel del patrimonio, de la situación financiera y de los resultados de la

Entidad.

La Asociación presenta sus Cuentas Anuales de acuerdo con lo establecido en el Plan de Contabilidad de las

pequeñas y medianas entidades sin fines lucrativos, aprobado por la Resolución de 26 de marzo de 2013 (BOE
9/4/2013), del Instituto de Contabilidad y Auditoría de Cuentas, de forma que las cuentas anuales reflejan la imagen
fiel del patrimonio, de la situación financiera y de los resultados de la Entidad, así como de las actividades realizadas

en el ejercicio, al no haber superado durante dos años consecutivos, dos de los tres valores siguientes:

Limites

Activo total neto

Volumen anual de ingresos

N.O medio de trabajadores

Cuentas PYME

4.000.000 €

8.000.000 €

50

No hay ninguna razónexcepcional por la que para mostrar la imagen fiel de la Asociación, haya habido que incumplir

alguna disposición legal en materia contable que influyera sobre el patrimonio, Ia situación financiera o los resultados
de la empresa

Tampoco existe ninguna información complementaria, que resulte necesario incluir, ya que la aplicación de las

disposiciones legales en materia de contabilidad y los principios contables generalmente aceptados, son suficientes
para mostrar la imagen fiel de la entidad.

Las cuentas anuales pymes adjuntas se someterán a la aprobación de la Asamblea General de Socios, estimándose
que serán aprobadas sin modificación alguna.

Las Cuentas anuales Pymes ejercicio anterior, fueron aprobadas por la A
Asociación, el 25 de marzo de 2022.
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2.2. Principios contables no obligatorios aplicados

La Junta Directiva de la Asociación ha formulado estas cuentas anuales pymes teniendo en consideración los

principios contables y los criterios de valoración de aplicación obligatoria que tienen un efecto significativo en las

mismas. No existe ningún principio contable ni criterio de valoración que, siendo obligatorio, haya dejado de

aplicarse. La Asociación no se ha aplicado ningún principio contable no obligatorio.

2.3.Aspectos críticos de la valoración y estimación de la incertidumbre

La Entidad ha elaborado sus estados financieros bajo el principio de entidad en funcionamiento,sin que exista ningún
tipo de riesgo importante que pueda suponer cambios significativos en el valor de los activos o pasivos en el ejercicio
siguiente.

o ha habido cambios en ninguna estimación contable que sea significativa ni que afecte al ejercicio actual, o se
espere que puedan afectar a los ejercicios futuros.

La Dirección no se es consciente de la existencia de ninguna incertidumbre importante que pueda aportar dudas
significativas sobre el futuro de la funcionalidad de la empresa.

2.4. Comparación de la información

Las cuentas anuales presentan a efectos comparativos, con cada una de las partidas del balance de situación
abreviado y de la cuenta de resultados abreviada, además de las cifras del ejercicio 2022, las correspondientes al

ejercicio anterior. Asimismo, la información contenida en esta memoria referida al ejercicio 2022 se presenta, a
efectos comparativos con la información del ejercicio 2021.

La Entidad no está obligada a auditar las cuentas anuales pymes de los ejercicios 2022 y 2021. Ambos se
encuentran auditados.

2.5.Agrupación de partidas

s cuentas anuales pymes no tienen ninguna partida que haya sido objeto de agrupación en el balance abreviado ni

en la cuenta de resultados abreviada.

2.6. Elementos recogidos en varias partidas

No se presentan elementos patrimoniales registrados en dos o más partidas del balance abreviado.

2.7. Cambios en criterios contables

Durante el ejercicio 2022 no se han producido cambios significativos de criterios contables respecto a los criterios

aplicados en el ejercicio anterior.

2.8. Corrección de errores

Las cuentas anuales pymes del ejercicio 2022 no incluyen ajustes realizados como consecuencia de errores
detectados en el ejercicio.

pzapz 2.9. Importancia Relativa

Al determinar la información a desglosar en la

estados financieros ot os asuntos, I Entidad,
presente memoria abreviadasobre las diferentes partidas de los
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del Plan general de contabilidad a las entidades sin fines lucrativos, ha tenido en cuenta la importancia relativa en

relación con las cuentas anuales pymes del ejercicio 2022.

3. Excedente del ejercicio

3.1 .ANÁLISIS DE LAS PRINCIPALES PARTIDAS QUE FORMAN EL EXCEDENTE DEL EJERCICIO

La propuesta de aplicación del excedente del ejercicio 2021 formulada por Junta Directiva de la Entidad y que se
someterá a la aprobación de la Asamblea General de Socios, así como la distribución del excedente del ejercicio

anterior aprobada por el Asamblea General de Socios son las siguientes:

3.2. INFORMACIÓN SOBRE LA PROPUESTA DE APLICACIÓN DEL EXCEDENTE

Base de reparto

Excedente positivo del ejercicio

Aplicación

Excedente positivo

Excedentes negativos ejercicios anteriores

TOTAL

2022

197.921

197.921

197.921
197.921

197.921

2021

86.357
86.357

86.357

86.357

86.357

3.3.1NFORMAClÓN SOBRE LAS LIMITACIONES PARA LA APLICACIÓN DE LOS EXCEDENTES DE
ACUERDO CON LAS DISPOSICIONES LEGALES.

La distribución prevista en el reparto de los excedentes del ejercicio cumple con los requisitos y limitaciones
establecidos en los estatutos de la Asociación y en la normativa legal.

4. Normas de registro y valoración

Las principales normas de registro y valoración utilizadas por la Entidad en la elaboración de sus cuentas anuales

pymes del ejercicio 2022, de acuerdo con las establecidas por el plan general de contabilidad (Real Decreto
1491/2011, de 24 de octubre), han sido las siguientes:

4.1. Inmovilizado intangible

El inmovilizado intangible se valora inicialmente por su coste, ya sea éste el precio de adquisición o el coste de

producción, integrando para aquellos elementos que necesiten un periodo de tiempo superior a un año para estar en
condiciones de funcionamiento, los gastos financieros devengados hasta entonces.

Después del reconocimiento inicial, el inmovilizado intangible se valora por su coste, menos la amortización
acumulada y, en su caso, el importe acumulado de las correcciones por deterioro registradas.

Los activos intangibles son activos de vida útil definida y, por lo tanto, se amortizan sistemáticamente en función de la

vida útil estimada de los mismos y de su valor residual. Los métodos y periodos de amortización aplicados son
revisados en cada cierre de ejercicio y, si procede, ajustados de forma prospectiva. Al menos al cierre del ejercicio,
se evalúa la existencia de indicios de deterioro, en cuyo caso se estiman los importes recuperables, efectuándose las

correcciones valorativas que procedan.

Cuando la vida útil de estos activos no pueda estimarse de manera fiable se amortizarán en un plazo de diez años,
sin perjuicio de os lazos establecidos en las norma particulares sobre el inm
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La Asociación no tiene activados ningún inmovilizado intangible.

4.2. Inmovilizado material

Valoración inicial

Se valora a su precio de adquisición o a su coste de producción.

La Entidad incluye en el coste del inmovilizado material que necesita un periodo de tiempo superior a un año para
estar en condiciones de uso, explotación o venta, los gastos financieros relacionados con la financiación específica o

genérica, directamente atribuible a la adquisición, construcción o producción.

EI precio de adquisición incluye, además del importe facturado después de deducir cualquier descuento o rebaja en el

precio, todos los gastos adicionales y directamente relacionados que se produzcan hasta su puesta en
funcionamiento, como los gastos de explanación y derribo, transporte, seguros, instalación, montaje y otros similares.

n los casos en que el precio acordado incluya un importe contingente la valoración inicial del inmovilizado material
incluirá la mejor estimación del valor actual de la citada contraprestación.

El coste de producción incluye, además del precio de adquisición de las materias primas y otras materias
consumibles, los demás costes directamente imputables a los bienes. También se añadirá la parte que
razonablemente corresponda de los costes indirectamente imputables.

Forma parte, también, del valor del inmovilizado material, la estimación inicial del valor actual de las obligaciones
asumidas derivadas del desmantelamiento o retiro y otras asociadas al activo, tales como costes de rehabilitación,

cuando estas obligaciones dan lugar al registro de provisiones. Después del reconocimiento inicial, la entidad

contabilizará la reversión del descuento financiero asociado a la provisión en la cuenta de pérdidas y ganancias.

La Entidad no tiene compromisos de desmantelamiento, retiro o rehabilitación para sus bienes de activo. Por ello no

se han contabilizado en los activos valores para la cobertura de tales obligaciones de futuro.

Las cantidades entregadas a cuenta de adquisiciones futuras de bienes del inmovilizado material se registrarán en el

activo y los ajustes que surjan por la actualización del valor del activo asociado al anticipo darán lugar al

reconocimiento de ingresos financieros conforme se devenguen.

aloración posterior

Los gastos derivados de reparaciones y conservación se imputan a la cuenta de pérdidas y ganancias en el ejercicio

en que se producen. Se entiende por reparación todo proceso por el cual se vuelve a poner en condiciones de

funcionamiento un activo inmovilizado y se entiende por conservación todo proceso que tiene por objeto mantener el

activo en buenas condiciones de funcionamiento.

Los gastos de renovación se capitalizan como mayor valor del inmovilizado de acuerdo con el precio de adquisición o

en su caso al coste de producción. Simultáneamente a la operación anterior, se da de baja el elemento sustituido, la

amortización acumulada y las pérdidas por deterioro de valor, registrándose en su caso, el correspondiente resultado

producido en esta operación. Se entiende por renovación el conjunto de operaciones mediante las cuales se

recuperan las características iniciales del objeto de renovación.

Los gastos de ampliación y mejora se imputarán como mayor valor del inmovilizado. Se entiende por ampliación el

proceso mediante el cual se incorporan nuevos elementos al inmovilizado obteniéndose como consecuencia mayor
capacidad productiva. Se entiende por mejora el conjunto de actividades mediante las que se produce una alteración
en el elemento del inmovilizado que aumenta su eficiencia productiva.

La amortización de los elementos del inmovilizado material se realiza de manera sistemática y racional en función de
la vida útil de los biene y e su valor re idual atendiendo a la depreciación consideradacomomormal.

DS
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La entidad emplea un método de amortización lineal que da lugar a un cargo por amortización constante a lo largo de

la vida útil del activo, en función de los siguientes años de vida útil:

Descripción

Equipos para el proceso de Información

Formas especiales de adguisición del inmovilizado material

Años

4

% Anual

25 %

En las adquisiciones a título gratuito, el inmovilizado material se valora por su valor razonable.

En las permutas de carácter comercial, el inmovilizado material recibido se valora por el valor razonable del activo
tregado más, en su caso, las contrapartidas monetarias entregadas a cambio.

En las permutas de carácter no comercial, el activo se valora por el valor contable del activo que se da de baja más,

en su caso, las contrapartidas monetarias entregadas a cambio.

En las aportaciones de capital no dinerarias, los bienes de inmovilizado recibidos en concepto de aportación no
dineraria de capital se valoran por su valor razonable en el momento de la aportación conforme a lo señalado en la

norma sobre transacciones con pagos basados en instrumentos de Patrimonio del Plan General de Contabilidad.

Baja en cuentas

Los elementos del inmovilizado material se dan de baja en cuentas en el momento de su enajenación o disposición
por otra vía, o cuando no se espere obtener de los mismos beneficios o rendimientos económicos futuros.

El resultado de la enajenación o baja viene determinado por la diferencia entre el importe que se obtenga, neto de los
costes de venta, y de su valor contable, y se imputa en la cuenta de pérdidas y ganancias del ejercicio en que se
produce, formando parte del resultado de la explotación.

En los casos de baja por siniestro la entidad dará de baja el valor en libros de los bienes del inmovilizado material que
no puedan ser utilizados por causa de incendio, inundación o cualquier otro siniestro mediante el reconocimiento

de un gasto en la cuenta de pérdidas y ganancias.

Normas particulares:

a) Solares sin edificar:

Se incluyen en su precio de adquisición los gastos de acondicionamiento,como cierres, movimientos de tierras, obras
de saneamiento y drenaje, los de derribo de construcciones cuando sea necesario para poder efectuar obras de

nueva planta, los gastos de inspección y levantamiento de planos cuando se efectúen con carácter previo a su
adquisición, así como, en su caso, la estimación inicial del valor actual de las obligaciones presentes derivadas de los

costes de rehabilitación del solar. Normalmente los terrenos tienen una vida ilimitada, y por tanto, no se amortizan.
No obstante, si en el valor inicial se incluyesen costes de rehabilitación, porque se cumpliesen las condiciones
anteriores, esa porción del terreno e amortizara a lo largo del periodo en que se obtengan los beneficios o

rendimientos económicos por haber incurrido en esos costes.

b) Construcciones:

Su precio de adquisición o coste de producción está formado, además de por todas aquellas instalaciones y

elementos que tengan carácter de permanencia, por las tasas inherentes a la construcción y los honorarios
facultativos de proyecto dirección de obra. Se valoran por eparado el valor del terreno y el de los edificios y otras

construcciones.
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Instalaciones técnicas, maquinaria y utillaje:c)

Su valoración comprende todos los gastos de adquisición o de fabricación y construcción hasta su puesta en

condiciones de funcionamiento.

d) Los utensilios y herramientas incorporados a elementos mecánicos:

Se someten a las normas valorativas y de amortización aplicables a dichos elementos. Con carácter general, los

utensilios y herramientas que no formen parte de una máquina, y cuyo periodo de utilización se estima inferior al año,

se cargan como gasto en el ejercicio

e) Los gastos realizados durante el ejercicio con motivo de obras y trabajos que la Entidad lleva a cabo par sí misma:

Se cargan en la cuenta de gastos que corresponda. Las cuentas de inmovilizaciones materiales en curso se cargan
por el importe de dichos gastos, con abono la partida de ingresos que recoge los trabajos realizados por la entidad

ra sí misma.

4.3. Deterioro de valor de activos intangibles y materiales

Al cierre de cada ejercicio o siempre que existan indicios de pérdida de valor de activos intangibles y materiales, la

Entidad procede a estimar mediante el denominado "test de deterioro" la posible existencia de pérdidas de valor que
reduzcan el valor recuperable de dichos activos a un importe inferior al de su valor en libros.

Para revisar si sus activos han sufrido una pérdida por deterioro de valor, la Entidad compara el valor en libros de

estos con su valor recuperable en la fecha de cierre del balance, o más frecuentemente,si existieran indicios de que
algún activo pudiera haberla sufrido, el importe recuperable es el valor superior entre el valor razonable menos el
coste de venta y el valor de uso. Al evaluar el valor en uso, los flujos futuros de efectivo netos estimados se
descuentan a su valor actual utilizando una tasa que refleja el coste medio ponderado del capital empleado. Si el

importe recuperable de un activo es inferior a su importe en libros, este último se reduce a su importe recuperable,
reconociendo una pérdida por deterioro de valor como gasto en la línea "deterioro y resultado por enajenaciones del
inmovilizado" de la cuenta de resultados. La base de amortización futura tendrá en cuenta la reducción del valor del
activo por cualquier pérdida de valor acumulada.

Cuando tienen lugar nuevos eventos, o cambios en circunstancias ya existentes, que evidencian que una pérdida por
.terioro registrada en un período anterior pudiera haber desaparecido o haberse reducido, se realiza una nueva
timación del valor recuperable del activo correspondiente, para ver si es procedente revertir las pérdidas por

deterioro registradas en ejercicios anteriores. En el caso de una reversión, el importe en libros del activo se
incrementa.

Hasta la estimación revisada de su importe recuperable, de tal modo que este nuevo valor no supere el importe en
libros que se habría determinado de no haberse reconocido ninguna pérdida por deterioro del valor para el activo, en
ejercicios anteriores esta reversión, se registraría en la línea "deterioro y resultado por enajenaciones del

inmovilizado" de la cuenta de resultados.

4.4. Inversiones inmobiliarias

La Entidad clasifica como inversiones inmobiliarias aquellos activos no corrientes que sean inmuebles y que posee
para obtener rentas, plusvalías o ambas, en lugar de para su uso en la producción o suministros de bienes o
servicios, o bien para fines administrativos, o su venta en el curso ordinario de las operaciones.

Para la valoración de las inversiones inmobiliarias se utiliza los criterios del inmovilizado material para los terrenos y

construcciones, siendo los siguientes:

Los solares sin edificar se valoran por su precio de adquisición más los gastos de acondicionamiento, como
cierres, movimiento de tierras, obras de saneamiento y drenaje, los de derribo de construcciones cuando sea
necesario par p er efectuar obras de nueva planta, los astos de inspección levantamien de planos cuando
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se efectúan con carácter previo a su adquisición, así como, la estimación inicial del valor actual de las

obligaciones presentes derivadas de los costes de rehabilitación del solar.

Las construcciones se valoran por su precio de adquisición o coste de producción incluidas aquellas instalaciones
y elementos que tienen carácter de permanencia, por las tasas inherentes a la construcción y los honorarios
facultativos de proyecto y dirección de obra.

La Asociación no tiene ningún activo como inversión inmobiliaria.

4.5. Bienes de patrimonio histórico

La entidad clasifica como Bienes del Patrimonio Histórico aquellos elementos recogidos en la Ley 16/1985, de 25 de
junio, del Patrimonio Histórico Español. Son bienes que la comunidad considera oportuno preservar por razones de
índole artística o cultural, siendo uno de sus rasgos características el hecho de que no se pueden reemplazar.

ara la valoración de estos bienes se utiliza los criterios del inmovilizado material. Sin perjuicio de lo expuesto a
continuación:

Las grandes reparaciones a las que deban someterse estos bienes se contabilizan de acuerdo con el siguiente
criterio:

a) En la determinación del precio de adquisición se tiene en cuenta la incidencia de los costes relacionados con
grandes reparaciones. En este sentido, el importe equivalente a estos costes se amortiza de forma distinta a la del
resto del elemento, durante el periodo que medie hasta la gran reparación. Si estos costes no están especificados en
la adquisición o construcción, a efectos de su identificación, se utiliza el precio actual de mercado de una reparación
similar.

b) Cuando se realiza la gran reparación, su coste se reconoce en el valor contable del bien como una sustitución,

siempre y cuando se cumplen las condiciones para su reconocimiento. Asimismo, se da de baja cualquier importe
asociado a la reparación que pueda permanecer en el valor contable del citado bien.

Cuando los bienes del Patrimonio Histórico no se pueden valorar de forma fiable su precio de adquisición está

constituido por los gastos de acondicionamiento, en función de sus características originales. No forman parte del
valor de estos bienes las instalaciones y elementos distintos de los consustanciales que forman parte de los mismos
de su exorno, aunque tengan carácter de permanencia. Tales instalaciones y elementos se inscriben en el balance

en la partida correspondiente a su naturaleza.

Los bienes del Patrimonio Histórico no se someten a amortización cuando su potencial de servicio sea usado tan

lentamente que sus vidas útiles estimadas sean indefinidas, sin que los mismos sufran desgaste por su
funcionamiento, uso o disfrute.

Las obras de arte y objetos de colección que no tienen la calificación de bienes del Patrimonio Histórico son objeto de
amortización, salvo que la vida útil de dichos bienes también sea indefinida.

La Asociación no posee bienes declarados Patrimonio Histórico.

4.6. Arrendamientos

Los arrendamientos se clasifican como arrendamientos financieros siempre que de las condiciones de estos se
deduzca que se transfieren al arrendatario sustancialmente los riesgos y beneficios inherentes a la propiedad del
activo objeto del contrato. Los demás arrendamientos se clasifican como arrendamientos operativos.

La normativa vigente establece que el coste de los bienes arrendados se contabilizará en el balance de situación
según la naturale a del bien objeto del contrato y, simultáneamente, un pasivo por el mismo im orte. Este importe

será el menor e re el valor razonable del bien arre ado y el valor i icio del arr ndamiento de las
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cantidades mínimas acordadas, incluida la opción de compra, cuando no existan dudas razonables sobre su ejercicio.
No se incluirán en su cálculo las cuotas de carácter contingente, el coste de los servicios y los impuestos
repercutibles por el arrendador.

Los activos registrados por este tipo de operaciones se amortizan con criterios similares a los aplicados al conjunto
de los activos materiales, atendiendo a su naturaleza.

Para aquellos inmovilizados arrendados a la Entidad:

Los activos adquiridos mediante arrendamiento financiero se registran de acuerdo con su naturaleza, por el menor
entre el valor razonable del activo y el valor actual al inicio del arrendamiento de los pagos mínimos acordados,
contabilizándose un pasivo financiero por el mismo importe. Los pagos por el arrendamiento se distribuyen entre los

gastos financieros y la reducción del pasivo. A los activos se les aplican los mismos criterios de amortización,
deterioro y baja que al resto de activos de su naturaleza.

s pagos por arrendamientos operativos se registran como gastos en la cuenta de resultados cuando se devengan.

En aquellos inmovilizados que la entidad arrienda a terceros:

Los ingresos derivados de los arrendamientos operativos se registran en la cuenta de resultados cuando se
devengan. Los costes directos imputables al contrato se incluyen como mayor valor del activo arrendado y se
reconocen como gasto durante el plazo del contrato, aplicando el mismo criterio utilizado para el reconocimiento de
los ingresos del arrendamiento.

4.7. Permutas

En las permutas de carácter comercial, se valora el inmovilizado material recibido por el valor razonable del activo
entregado más las contrapartidas monetarias que se han entregado a cambio salvo que se tenga una evidencia más
clara del valor razonable del activo recibido y con el límite de este último.

Se ha considerado una permuta de carácter comercial cuando:

El riesgo, calendario e importe de los flujos de efectivo del inmovilizado recibido difiere de la configuración de
los flujos de efectivo del activo entregado; o

El valor actual de los flujos de efectivo después de impuestos de las actividades de la Entidad afectadas por
la permuta se ve modificado como consecuencia de la permuta.

Cuando la permuta no tenga carácter comercial o cuando no pueda obtenerse una estimación fiable del valor

razonable de los elementos que intervienen en la operación, el inmovilizado material recibido se valora por el valor

contable del bien entregado más, en su caso, las contrapartidas monetarias que se hubieran entregado a cambio, con
el límite, cuando esté disponible, del valor razonable del inmovilizado recibido si éste fuera menor.

La Asociación no ha realizado ninguna permuta en su inmovilizado.

4.8. Instrumentos financieros

La entidad tiene registrados en el capítulo de instrumentos financieros, aquellos contratos que dan lugar a un activo
financiero en una entidad y, simultáneamente, a un pasivo financiero o a un instrumento de patrimonio en otra
entidad. Por tanto, la presente norma resulta de aplicación a los siguientes instrumentos financieros:

a) Activos financieros:

Efectivo y otros activos líquidos equivalentes.

Crédito r peraciones comerciales: clientes y deudores varios;
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Créditos a terceros: tales corno los préstamos y créditos financieros concedidos, incluidos los surgidos de la
venta de activos no corrientes;

Valores representativos de deuda de otras entidades adquiridos: tales corno las obligaciones, bonos y

pagarés;

Instrumentos de patrimonio de otras entidades adquiridos: acciones, participaciones en instituciones de

inversión colectiva y otros instrumentos de patrimonio;

Derivados con valoración favorable para la entidad: entre ellos, futuros, opciones, permutas financieras y

compraventa de moneda extranjera a plazo, y

Otros activos financieros: tales como depósitos en entidades de crédito, anticipos y créditos al personal,

fianzas y depósitos constituidos, dividendos a cobrar y desembolsos exigidos sobre instrumentos de

patrimonio propio.

Pasivos financieros:

Débitos por operaciones comerciales: proveedores y acreedores varios;

Deudas con entidades de crédito;

Obligaciones y otros valores negociables emitidos: tales como bonos y pagarés;

Derivados con valoración desfavorable para la entidad: entre ellos, futuros, opciones, permutas financieras y

compraventa de moneda extranjera a plazo;

Deudas con características especiales, y

Otros pasivos financieros: deudas con terceros, tales como los préstamos y créditos financieros recibidos de
personas o entidades que no sean entidades de crédito incluidos los surgidos en la compra de activos no
corrientes, fianzas y depósitos recibidos y desembolsos exigidos por terceros sobre participaciones.

Instrumentos de patrimonio propio: todos los instrumentos financieros que se incluyen dentro de los fondos
propios, tal como las acciones ordinarias emitidas.

En relación con la consulta número 2-BOICAC 87 de septiembre de 2011 en estas cuentas no se incluye como
activos o pasivos financieros los saldos de los débitos o créditos que la compañía mantiene con Administraciones
Públicas. Estos importes están detallados en la nota fiscal.

4.8.1. Activos Financieros
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Un activo financiero es cualquier activo que sea: dinero en efectivo, un instrumento de patrimonio de otra empresa, o

suponga un derecho contractual a recibir efectivo u otro activo financiero (un instrumento de deuda), o a intercambiar
activos o pasivos financieros con terceros en condiciones potencialmente favorables,

También se clasificará como un activo financiero, todo contrato que pueda ser o será, liquidado con los instrumentos
de patrimonio propio de la empresa, siempre que:

a)

b)

No sea un derivado y obligue o pueda obligar a recibir una cantidad variable de instrumentos de patrimonio
propio.

Si es un derivado con posición favorable para la empresa, puede ser o será liquidado mediante una forma
distinta al intercambio de una cantidad fija de efectivo o de otro activo financiero por una cantidad fija de los

instrumentos de patrimonio de la empresa; a estos efectos no se incluirán entre los instrumentos de
patrimonio propio, aquellos que sean, en sí mismos, contratos para la futura recepción o entrega de
instrumentos de patrimonio propio de la empresa.

os activos financieros, a efectos de su valoración, se incluirán en alguna de las siguientes categorías:

a) Activos financieros a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias

Un activo financiero deberá incluirse en esta categoría salvo que proceda su clasificación en alguna de las

restantes categorías siguientes.
Los activos financieros mantenidos para negociar se incluirán obligatoriamente en esta categoría. El

concepto de negociación de instrumentos financieros generalmente refleja compras y ventas activas y
frecuentes con el objetivo de generar una ganancia por las fluctuaciones a corto plazo en el precio o en el

margen de intermediación.

Se considera que un activo financiero se posee para negociar cuando:

Se origine o adquiera con el propósito de venderlo en el corto plazo.

Forme parte en el momento de su reconocimiento inicial de una cartera de instrumentos financieros
identificados y gestionados conjuntamente de la que existan evidencias de actuaciones recientes para
obtener ganancias en el corto plazo.

Sea un instrumento financiero derivado, siempre que no sea un contrato de garantía financiera ni haya
sido designado como instrumento de cobertura.

Para los instrumentos de patrimonio que no se mantengan para negociar, ni deban valorar al coste, la

empresa puede realizar la elección irrevocable en el momento de su reconocimiento inicial de presentar los

cambios posteriores en el valor razonable directamente en el patrimonio neto.

En todo caso, una empresa puede en el momento del reconocimiento inicial, designar un activo financiero de
forma irrevocable como medio al valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias, y que en
caso contrario se hubiera incluido en otra categoría, si haciéndolo elimina o reduce significativamente una
incoherencia de valoración o asimétrica contable que surgiera en otro caso de la valoración de los activos o
pasivos sobre bases diferentes.

Valoración inicial

Los activos financieros incluidos en esta categoría se valorarán inicialmente por su valor razonable, que,
salvo evidencia en contrario, será el precio de la transacción, que equivaldrá al valor razonable de la

contraprestación entregada. Los costes de transacción que les sean directamente atribuibles se reconocerán

OS

en la cuenta de pérdidas y ganancias del ejercicio.

Valoración posterior

Después del reconocimiento inicial la empresa valorará los activos fin
categoría a valor razona e con cambios la cuenta de pérdidas y an

DS

os comprendido en esta

DocuSigned by:



DocuSign Envelope ID: A3266717-AOI7-4A3F-8515-67372CA3D7AE

Fundación
AMAI TLP

b) Activos financieros a coste amortizado

Un activo financiero se incluirá en esta categoría, incluso cuando esté admitido a negociación en un mercado
organizado, si la empresa mantiene la inversión con el objetivo de percibir los flujos de efectivos derivados de
la ejecución del contrato, y las condiciones contractuales del activo financiero dan lugar, en fechas
especificadas, a flujos de efectivo que son únicamente cobros de principal e interés sobre el importe del
principal pendiente.

Los flujos de efectivo contractuales que son únicamente cobros de principal e interese sobre el importe del
principal pendiente son inherentes a un acuerdo que tiene la naturaleza de préstamo ordinario o común, sin

perjuicio de que la operación se acuerde a un tipo de interés cero o por debajo de mercado.

Así, será consustancial con tal acuerdo un bono con una fecha de vencimiento determinada y por el que se
cobra un tipo de interés de mercado variable, pudiendo estar sujeto a un límite. Por el contrario, no cumplirían
esta condición los instrumentos convertibles en instrumentos de patrimonio neto del emisor; préstamos con
tipos de interés variables inversos; o aquellos en los que el emisor puede diferir el pago de intereses si con
dicho pago se viera afectada su solvencia, sin que los intereses diferidos devenguen intereses adicionales.

La gestión de un grupo de activos financieros para obtener sus flujos contractuales no implica que la empresa
haya de mantener todos los instrumentos hasta su vencimiento; se podrá considerar que los activos
financieros se gestionan con ese objetivo aun cuando se haya producido o se espera que se produzcan
ventas en el futuro. A tal efecto, la empresa deberá considerar la frecuencia, el importe y el calendario de las
ventas en ejercicios anteriores, los motivos de esas ventas y las expectativas en relación con la actividad de
ventas futuras.

La gestión que realiza la empresa de estas inversiones una cuestión de hecho y no depende de sus
intenciones para un instrumento individual. Una empresa podrá tener más de una política para gestionar sus
instrumentos financieros, pudiendo ser apropiado, en algunas circunstancias, separar una cartera de activos
financiero en carteras más pequeñas para reflejar el nivel en que la empresa gestiona sus activos financieros.
Con carácter general, se incluyen en esta categoría los créditos por operaciones comerciales y los créditos
por operaciones no comerciales:

a) Créditos por operaciones comerciales: son aquellos activos financieros que se originan en la venta de

bienes y la prestación de servicios por operaciones de tráfico de la empresa con cobro aplazado, y

b) Créditos por operaciones no comerciales: son aquellos activos financieros que, no siendo instrumentos
de patrimonio ni derivados, no tienen origen comercial y cuyos cobros son de cuenta determinada o
determinable, que proceden de operaciones de préstamo o crédito concedidos por la empresa.

Valoración inicial

Los activos financieros clasificaos en esta categoría se valorarán inicialmente por su valor razonable, que,
salvo evidencia en contrario, será el precio de la transacción, que equivaldrá al valor razonable de la

contraprestación entregada, más los costes de transacción que les sean directamente atribuible.

No obstante, los créditos por operaciones comerciales con vencimiento no superior a un año y que no tengan
un tipo de interés contractual explicito, así como los créditos al personal, los dividendos a cobrar y los

desembolsos exigidos sobre instrumentos de patrimonio cuyo importe se espera recibir en el corto plazo, se
podrán valorar por su valor nominal cuando el efectivo de no actualizar los flujos de efectivo no sea
significativo.

Valoración oosterior

Los activos financieros incluidos en esta categoría se valorarán por su coste amortizado. Los intereses

devengados se contabilizarán en la cuen de pérdidas y ganancias, aplicando el método del tipo de interés
efectivo.
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No obstante, los créditos con vencimiento no superior a un año que, de acuerdo con lo dispuesto en el

apartado anterior, se valoren inicialmente por su valor nominal, continuarán valorándose por dicho importe,
salvo que se hubieran deteriorado.

Cuando los flujos de efectivo contractuales de un activo financiero se modifican debido a las dificultades
financieras del emisor, la empresa analizará si procede contabilizar una pérdida por deterioro de valor.

Deterioro de valor

Al menos al cierre del ejercicio, deberán efectuarse las correcciones valorativas necesarias siempre que
exista evidencia objetiva de que el valor de un activo financiero, o de un gripo de activos financieros con
similares características de riesgo valorados colectivamente, se ha deteriorado como resultado de uno o más
eventos que hayan ocurrido después de su reconocimiento inicial y que ocasionen una reducción o retraso en
los flujos de efectivo estimados futuros, que pueden venir motivados por la insolvencia del deudor.

La pérdida por deterioro del valor de estos activos financieros será la diferencia entre su valor en libros y el

valor actual de los flujos de efectivo futuros, incluidos en su caso, los procedentes de la ejecución de las

garantías reales y personales, que se estima van a generar, descontados al tipo de interés efectivo calculado
en el momento de su reconocimiento inicial. Para los activos financieros a tipo de interés variable, se
empleará el tipo de interés efectivo que corresponda a la fecha de cierre de las cuentas anuales de acuerdo

con las condiciones contractuales. En el cálculo de las perdidas por deterioro de un grupo de activos

financieros se podrán utilizar modelos basados en fórmulas o métodos estadísticos.

Las correcciones de valor por deterioro, así como su reversión cuando el importe de dicha pérdida
disminuyese por causas relacionadas con un evento posterior, se reconoceráncomo un gasto o un ingreso,
respectivamente, en la cuenta de pérdidas y ganancias. La reversión del deterioro tendrá como limite el valor

en libros del activo que estaría reconocido en la fecha de reversión si no se hubiese registrado el deterioro de
valor.

No obstante, como sustituto del valor actual de los flujos de efectivo futuros se puede utilizar el valor de
mercado del instrumento siempre que éste sea lo suficiente fiable como para considerarlo representativo del
valor que pudiera recuperar la empresa.

El reconocimiento de intereses en los activos financieros con deterioro crediticio seguirá las reglas generales,
sin perjuicio de que de manera simultánea la empresa deba evaluar si dicho importe será objeto de
recuperación y, en su caso, contabilice la correspondiente pérdida por deterioro.

c) Activos financieros a valor razonable con cambios en el patrimonio neto

Un activo financiero se incluirá en esta categoría cuando las condiciones contractuales del activo financiero
dan lugar, en fechas especificadas, a flujos de efectivo que son únicamente cobros de principal e intereses
sobre el importe del principal pendiente, y no se mantenga para negociar ni proceda clasificarlo en la

categoría regulada en el apartado anterior de esta norma. También se incluirán en esta categoría las

inversiones e instrumentos de patrimonio para las que se haya ejercitado la opción irrevocable regulada en el

apartado primero de esta norma.

Valor inicial

Los activos financieros incluidos en esta categoría se valorarán inicialmente por su valor razonable, que,
salvo evidencia en contrario, será el precio de la transacción, que equivaldrá al valor razonable de la

contraprestación entregada, más los costes de transacción que les sean directamente atribuibles.

Formará parte de la valoración inicial el importe de los derechos preferentes de suscripción y similares que,
en su caso, se hubieses adquirido.

Valoración posterior
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Los activos financieros incluidos en esta categoría se valorarán por su valor razonable, sin deducir los costes
de transacción en que se pudiera incurrir en su enajenación. Los cambios que se produzcan en el valor

razonable se registrarán directamente en el patrimonio neto, hasta que el activo financiero causa baja del
balance o se deteriore, momento en que el importe así reconocido, se imputará a la cuenta de pérdidas y

ganancias.

No obstante, las correcciones valorativas por deterioro del valor y las pérdidas y ganancias que resulten por

diferencias de cambio en activos financieros monetarios en moneda extranjera, de acuerdo con la norma
relativa a esta última, se registrarán en la cuenta de pérdidas y ganancias.

También se registrarán en la cuenta de pérdidas y ganancias el importe de los intereses, calculados según el

método del tipo de intereses efectivo, y de los dividendos devengados.

Cuando deba asignarse valor a estos activos por baja del balance u otro motivo, se aplicará el método del

valor medio ponderado por grupo homogéneos

En el supuesto excepcional de que el valor razonable de un instrumento de patrimonio dejase de ser fiable,
los ajustes previos reconocidos directamente en el patrimonio neto se tratarán de la misma forma dispuesta
en el apartado de Deterioro de valor de los activos financieros a coste.

En el caso de venta de derechos preferentes de suscripción y similares o segregación de estos para
ejercitarlos, el importe de los derechos disminuirá el valor contable de los respectivos activos dicho importe
corresponderá al valor razonable o al coste de los derechos, de forma consistente con la valoración de los

activos financieros asociados, y se determinará aplicando alguna fórmula valorativa de general aceptación.

Deterioro de valor

Al menos al cierre del ejercicio, deberán efectuarse las correcciones valorativas necesarias siempre que
exista evidencia objetiva de que el valor de un activo financiero, o grupo de activos financieros incluidos en
esta categoría con similares características de riesgo valoradas colectivamente, se ha deteriorado como
resultado de uno o más eventos que hayan ocurrido después de su reconocimiento inicial, y que ocasionen:

a) En el caso de los instrumentos de deuda adquiridos, una reducción o retraso en los flujos de efectivo
estimados fututos, que pueden venir motivados por la insolvencia del deudor, o

b) En el caso de los instrumentos de patrimonio, la falta de recuperabilidad del valor en libros del activo,

evidencia, por ejemplo, por un descenso prolongado o significativo en su valor razonable. En todo caso,

se presumirá que el instrumento se ha deteriorado ante una caída de un año y medio o de una cuarenta
por ciento en su cotización, sin que se haya producido la recuperación de su valor, sin perjuicio de que
pudiera ser necesario reconocer una pérdida por deterioro antes de que haya transcurrido dicho plazo o

descendido la cotización en el mencionado porcentaje.

La corrección valorativa por deterioro del valor de estos activos financieros será la diferencia entre su coste o
coste amortizado menos en su caso, cualquier corrección valorativa por deterioro previamente reconocida en
la cuenta pérdidas y ganancias y el valor razonable en el momento en que se efectúe la valoración.

Las pérdidas acumuladas reconocidas en el patrimonio neto por disminución del valor razonable, siempre

que exista una evidencia objetiva de deterioro en el valor del activo, se reconoceránen la cuenta de pérdidas
y ganancias.

Si en ejercicios posteriores se incrementase el valor razonable, la corrección valorativa reconocida en
ejercicios anteriores revertirá con abono a la cuenta de pérdidas y ganancias del ejercicio. No obstante, en el

caso de que se incrementase el valor razonable correspondiente a un instrumento de patrimonio, la

corrección valorativa reconocida en ejercicios anteriores no revertirá con abono a la cuenta de pérdidas y

ganancias y se registrará el incremento del v or razonable directamente contr e a rlmonion o.

d) Activos financi ros a coste
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En todo caso se incluyen en esta categoría de valoración:

a) Las inversiones en el patrimonio de empresas del grupo, multigrupo y asociadas.

b) Las restantes inversiones en instrumentos de patrimonio cuyo valor razonable no pueda determinarse por
referencia a un precio cotizado en un mercado activo para un instrumento idéntico, o no pueda estimarse
con fiabilidad, y los derivados que tengan corno subyacente a estas inversiones.

c) Los activos financieros híbridos cuyo valor razonable no pueda estimarse de manera fiable, salvo que se
cumplan los requisitos para su contabilización a coste amortizado.

d) Las aportaciones realizadas como consecuencia de un contrato de cuentas en participación y similares.

e) Los préstamos participativos cuyos intereses tengan carácter contingente, bien porque se pacte un tipo

de interés fijo o variable condicionado al cumplimiento de un hito en la empresa prestataria o bien porque
se calculen exclusivamente por referencia a la evolución de la actividad de la citada empresa

f) Cualquier otro activo financiero que inicialmente procediese clasificar en la cartera de valor razonable con
cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias cuando no sea posible obtener una estimación fiable de su
valor razonable.

Valor inicial

Las inversiones incluidas en esta categoría se valorarán inicialmente al coste, que equivaldrá al valor

razonable de la contraprestación entregada más los costes de transacción que les sean directamente
atribuibles, debiéndose aplicar, en su caso, en relación con las empresas del grupo, el criterio incluido en el

apartado 2 de la norma relativa a operaciones entre empresas del grupo, y los criterios para determinar el
coste de la combinación establecidos en la norma sobre combinaciones de negocios.

No obstante, si existiera una inversión anterior a su calificación como empresa del grupo, multigrupo o
asociada, se considerará como coste de dicha inversión el valor contable que debiera tener la misma
inmediatamente antes de que la empresa pase a tener esa calificación.

Formará parte de la valoración inicial el importe de los derechos preferentes de suscripción y similares que,

en su caso, se hubiesen adquirido.

Valoración posterior

Los instrumentos de patrimonio incluidos en esta categoría se valorarán por su coste, menos, en su caso, el
importe acumulado de las correcciones valorativas por deterioro.

Cuando deba asignarse valor a estos activos por baja del balance u otro motivo, se aplicará el método del
coste medio ponderado por grupo homogéneos, entendiéndose por estos los valores que tienen iguales

derechos.

En el caso de venta de derechos preferentes de suscripción y similares o segregación de los mismos para
ejercitarlos, el importe del coste de los derechos disminuirá el valor contable de los respectivos activos. Dicho
coste se determinará aplicando alguna fórmula valorativa de general aceptación.

Las aportaciones realizadas como consecuencia de un contrato de cuentas en participación y similares se
valorarán al coste, incrementado o disminuido por el beneficio o la pérdida, respectivamente, que
correspondan a la empresa como participe no gestor, y menos, en su caso, el importe acumulado de las
correcciones valorativas por deterioro.

Se aplicará este mismo criterio en los préstamos participativos cuyos intereses tengan carácter contingente,
bien porque se pacte un tipo de interés fijo o variable condicionado al cumplimiento de un hiWen la empresa
prestataria o bien porque se calculen exclusivam te por referencia a la evoluc" e-a actividad de la itada

empresa. Si además de un in rés continge se acuerda un i r vocable este últ• o se
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contabilizará como un ingreso financiero en función de su devengo. Los costes de transacción se imputarán a
la cuenta de pérdidas y ganancias de forma línea a lo largo de la vida del préstamo participativo.

Deterioro de valor

Al menos al cierre del ejercicio, deberán efectuarse las correcciones valorativas necesarias siempre que
exista evidencia objetiva de que el valor en libros de una inversión no será recuperable.

El importe de la corrección valorativa será la diferencia entre su valor en libros y el importe recuperable,
entendiendo éste como el mayor importe entre su valor razonable menos los costes de venta y el valor actual
de los flujos de efectivo futuros derivados de la inversión que para el caso de instrumento de patrimonio se
calcularán, bien mediante la estimación de los que se espera recibir como consecuencia del reparto de

dividendos realizado por la empresa participada y de la enajenación o baja en cuentas de la inversión en la

misma, bien mediante la estimación de su participación en los flujos de efectivo que se espera sean
generados por la empresa participada, procedentes tanto de sus actividades ordinarias como de enajenación
o baja en cuentas.

Salvo mejor evidencia del importe recuperable de las inversiones en instrumentos de patrimonio, la

estimación de la pérdida por deterioro de esta clase de activos se calculará en función del patrimonio neto de
Ia entidad participada y de las plusvalías tácitas existentes en la fecha de la valoración netas del efectivo
impositivo. En Ia determinación de ese valor y siempre que la empresa participada haya invertido a su vez en
otra, deberá tenerse en cuenta el patrimonio neto incluido en las cuentas anuales consolidades elaboradas
aplicando los criterios del Código de Comercio y sus normas de desarrollo.

Cuando la empresa participada tuviere su domicilio fuera del territorio español, el patrimonio neto a tomar en
consideración vendrá expresado en las normas contenidas en la presente disposición. No obstante, si
mediara altas tasas de inflación, los valores a considerar serán los resultantes de los estados financieros

ajustados en el sentido expuesto en la norma relativa a moneda extranjera.

Con carácter general, el método indirecto de estimación a partir del patrimonio se podrá utilizar en aquellos

casos en que puede servir para demostrar un valor recuperable mínimo sin la necesidad de realizar un
análisis más complejo cuando de aquel se deduce que no hay deterioro.

El reconocimiento de las correcciones valorativas por deterior de valor y, en su caso, su reversión, se
registrarán como un gasto o un ingreso, respectivamente, en la cuenta de pérdidas y ganancias. La reversión
del deterioro tendrá como límite el valor en libros de la inversión que estaría reconocida en la fecha de
reversión si no hubiese registrado el deterior de valor.

No obstante, en el caso de que se hubiera producido una inversión en la empresa previa a su calificación
como empresa del grupo, multigrupo o asociada, y con anterioridad a esa calificación se hubiera realizado
ajustes valorativos imputados directamente al patrimonio neto derivado de tal inversión, dichos ajustes se
mantendrán tras Ia calificación hasta la enajenación o baja de la inversión, momento en el que se registrarán
en la cuenta de pérdidas y ganancias, o hasta que se produzcan las siguientes circunstancias:

a)

b)

En el caso de ajustes valorativos previos por aumento de valor, las correcciones valorativas por deterioro

se registrarán contra la partida del patrimonio neto que recoja los ajustes valorativos previamente
practicados hasta el importe de estos, y el exceso, en su caso, se registrará en la cuenta de pérdidas y

ganancias. La corrección valorativa por deterioro imputada directamente en el patrimonio neto no

revertirá.

En el caso de ajustes valorativos previos por reducciones de valor, cuando posteriormente el importe

recuperable sea superior al valor contable de las inversiones, este último se incrementará, hasta el límite
de la indicada reducción de valor, contra la partida que haya recogido los juayes valorativos previos y a
partir de ese momento el nuevo importe surgido se considerará coste de la inversión. Sin embargo,
cuando existe una evidencia objetiva de deterioro en el valor de la inversión, las pérdidas acumuladas
directamente en el patrimonio neto se reconocerán en la cuenta de pérdidas y ganancias.

Reclasificación de activos financieros
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Cuando la empresa cambie la forma en que gestiona sus activos financieros para generar flujos de efectivo,
reclasificará todos los activos afectados de acuerdo con los criterios establecidos en los apartados anteriores de esta

norma. La reclasificación de categoría no es un supuesto de baja de balance sino un cambio en el criterio de

valoración.

A estos efectos, no son reclasificaciones los cambios derivados de las siguientes circunstancias:

a) Cuando un elemento que anteriormente era un instrumento de cobertura designado y eficaz en una cobertura
de flujos de efectivo o en una cobertura de la inversión neta en un negocio extranjero haya dejado de cumplir
los requisitos para ser considerado como tal.

b) Cuando un elemento pase a ser un instrumento de cobertura designado y eficaz en una cobertura de flujos
de efectivo o en una cobertura de la inversión neta en un negocio extranjero.

La reclasificación efectuada conforme al párrafo anterior se realizará de forma prospectiva desde la fecha de
clasificación, de acuerdo con los siguientes criterios:

a)

b)

C)

c)

d)

DS

Reclasificación de los activos financieros a coste amortizado a la categoría de activos financieros a valor

razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias y al contrario.

Si una entidad reclasifica un activo financiero desde la categoría de activos a coste amortizado a la de valor

razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias, su valor razonable se medirá en la fecha de
reclasificación. Cualquier pérdida o ganancia que surja, por diferencia entre el coste amortizado previo del
activo financiero y el valor razonable, se reconoceráen la cuenta de pérdidas y ganancias.
Por el contrario, si una entidad reclasifica un activo financiero desde la categoría de activos a valor razonable
con cambios en pérdidas y ganancias a la de activos a coste amortizado, su valor razonable en la fecha de
reclasificación pasará a ser su nuevo valor en libros.

Reclasificación de los activos financieros a coste amortizado a la categoría de activos financieros a valor

razonable con cambios en el patrimonio neto y al contrario.

Si una entidad reclasifica un activo financiero desde la categoría de activos a coste amortizado a la de valor

razonable con cambios en el patrimonio neto, su valor razonable se medirá en la fecha de reclasificación.
Cualquier pérdida o ganancia que surja, por diferencia entre el coste amortizado previo del activo financiero y
el valor razonable, se reconocerádirectamente en el patrimonio neto y se aplicarán las reglas relativas a los
activos incluidos en esta categoría. El tipo de interés efectivo no se ajustará como resultado de la

reclasificación.
Por el contrario, si una entidad reclasifica un activo financiero desde la categoría de medición a valor

razonable con cambios en patrimonio neto a la de coste amortizado, este se reclasificará a su valor razonable
en esa fecha. Las ganancias y pérdidas acumuladas en el patrimonio neto se ajustarán contra el valor

razonable del activo financiero en la fecha de reclasificación. Como resultado el activo financiero se medirá

en la fecha de reclasificación como si se hubiera medido a coste amortizado desde su reconocimiento inicial.

Reclasificación de los activos financieros a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y

ganancias a la categoría de activos financieros a valor razonable con cambios en el patrimonio neto y al

contrario.

Si una entidad reclasifica un activo financiero desde la categoría de valor razonable con cambios en la cuenta
de pérdidas y ganancias a la de valor razonable con cambios en el patrimonio neto, el activo financiero se
continúa midiendo a valor razonable. Para el caso de inversiones en instrumentos de patrimonio no es
posible la reclasificación.
Por el contrario, si la entidad reclasifica un activo financiero desde la categoría de valor razonable con
cambios en el patrimonio neto a la de valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias, el

activo financiero se continúa midiendo a valor razonable, pero la ganancia o pérdida acumulada directamente
en el patrimonio neto se reclasificará a la cuenta de pérdidas y ganancias en esa fecha.

pocu igned y:
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Cuando la inversión en el patrimonio de una empresa del grupo, multigrupo o asociada deje de calificarse

como tal, la inversión financiera que se mantenga en esa empresa se reclasificará a la categoría de activos

financieros a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias siempre que el valor

razonable de las acciones pueda estimarse con fiabilidad, salvo que la empresa opte en ese momento por

incluir la inversión en la categoría de activos financieros a valor razonable con cambios en el patrimonio neto.
En tal caso, su valor razonable se medirá en la fecha de reclasificación reconociendo cualquier ganancia o

pérdida que surja, por diferencia entre el valor contable del activo previo a la reclasificación y el valor

razonable, en la cuenta de pérdidas y ganancias, salvo que la empresa ejerza la mencionada opción, en cuyo
caso la diferencia se imputará directamente al patrimonio neto. Se aplicará este mismo criterio a las

inversiones en otros instrumentos de patrimonio que puedan valorarse con fiabilidad.
Por el contrario, en el supuesto de que el valor razonable de un instrumento de patrimonio dejase de ser
fiable, su valor razonable en la fecha de reclasificación pasará a ser su nuevo valor en libros.

Intereses y dividendos recibidos de activos financieros.

os intereses y dividendos de activos financieros devengados con posterioridad al momento de la adquisición se
conocerán como ingresos en la cuenta de pérdidas y ganancias. Los intereses de los activos financieros valorados

a coste amortizado deben reconocerse utilizando el método del tipo de interés efectivo y los dividendos cuando se
declare el derecho del socio a recibirlos.

A estos efectos, en la valoración inicial de los activos financieros se registrarán de forma independiente, atendiendo a

su vencimiento, el importe de los intereses explícitos devengados y no vencidos en dicho momento, así como el
importe de los dividendos acordados por el órgano competente en el momento de la adquisición. Se entenderá por
«intereses explícitos» aquellos que se obtienen de aplicar el tipo de interés contractual del instrumento financiero.

Asimismo, si los dividendos distribuidos proceden inequívocamente de resultados generados con anterioridad a la

fecha de adquisición porque se hayan distribuido importes superiores a los beneficios generados por la participada
desde la adquisición, no se reconoceráncomo ingresos, y minorarán el valor contable de la inversión.

El juicio sobre si se han generado beneficios por la participada se realizará atendiendo exclusivamente a los

beneficios contabilizados en la cuenta de pérdidas y ganancias individual desde la fecha de adquisición, salvo que de
forma indubitada el reparto con cargo a dichos beneficios deba calificarse como una recuperación de la inversión
desde la perspectiva de la entidad que recibe el dividendo.

C Baja de activos financieros.

Conforme a lo señalado en el Marco Conceptual de la Contabilidad, en el análisis de las transferencias de activos
financieros se debe atender a la realidad económica y no solo a su forma jurídica ni a la denominación de los
contratos.

La empresa dará de baja un activo financiero, o parte del mismo, cuando expiren o se hayan cedido los derechos
contractuales sobre los flujos de efectivo del activo financiero, siendo necesario que se hayan transferido de manera
sustancial los riesgos y beneficios inherentes a su propiedad, en circunstancias que se evaluarán comparando Ia
exposición de la empresa, antes y después de la cesión, a la variación en los importes y en el calendario de los flujos
de efectivo netos del activo transferido. Se entenderá que se han cedido de manera sustancial los riesgos y
beneficios inherentes a la propiedad del activo financiero cuando su exposición a tal variación deje de ser significativa

en relación con la variación total del valor actual de los flujos de efectivo futuros netos asociados con el activo
financiero (tal como las ventas en firme de activos, las cesiones de créditos comerciales en operaciones de
"factoring" en las que la empresa no retenga ningún riesgo de crédito ni de interés, las ventas de activos financieros
con pacto de recompra por su valor razonable y las titulizaciones de activos financieros en las que la empresa
cedente no retenga financiaciones subordinadas ni conceda ningún tipo de garantía o asuma algún otro tipo de
riesgo).

Si la empresa no hubiese cedido ni retenido sustancialmente los riesgos y beneficios, el activo financiero se dará de
baja cuando no hubiese retenido el control de este, situación que se determinará dependiendo de la capacidad
unilateral del cesionario para transmitir dicho activo, íntegramente y sin imponer condiciones, a un tercero no
vinculado. Si la empresa cedente mantuviese el control del activo, continu reconociéndolo p importe al que la
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empresa esté expuesta a las variaciones de valor del activo cedido, es decir, por su implicación continuada, y

reconoceráun pasivo asociado.

Cuando el activo financiero se dé de baja, la diferencia entre la contraprestación recibida neta de los costes de
transacción atribuibles, considerando cualquier nuevo activo obtenido menos cualquier pasivo asumido, y el valor en
libros del activo financiero, determinará la ganancia o la pérdida surgida al dar de baja dicho activo, y formará parte
del resultado del ejercicio en que ésta se produce.

Los criterios anteriores también se aplicarán en las transferencias de un grupo de activos financieros o de parte de
este.

La empresa no dará de baja los activos financieros y reconocerá un pasivo financiero por un importe igual a la

contraprestación recibida, que se tratará con posterioridad de acuerdo con lo dispuesto en el apartado 3 de esta

norma, en las cesiones de activos financieros en las que haya retenido sustancialmente los riesgos y beneficios

inherentes a su propiedad, tales como en el descuento de efectos, el «factoring con recurso», las ventas de activos

nancieros con pacto de recompra a un precio fijo o al precio de venta más un interés y las titulizaciones de activos
nancieros en las que la empresa cedente retenga financiaciones subordinadas u otro tipo de garantías que absorban
sustancialmente todas las pérdidas esperadas.

4.8.2. Efectivo y otros medios líquidos equivalentes

Bajo este epígrafe del balance de situación adjunto se registra el efectivo en caja y bancos, depósitos a la vista y
otras inversiones a corto plazo con vencimiento inferior a tres meses de alta liquidez que son rápidamente realizables
en la caja y que no tienen riesgo de cambios en su valor.

4.8.3. Pasivos financieros

Los instrumentos financieros emitidos, incurridos o asumidos se clasificarán como pasivos financieros, en su totalidad
o en una de sus partes, siempre que de acuerdo con su realidad económica supongan para la empresa una
obligación contractual, directa o indirecta, de entregar efectivo u otro activo financiero, o de intercambiar activos o
pasivos financieros con terceros en condiciones potencialmente desfavorables, tal como un instrumento financiero
que prevea su recompra obligatoria por parte del emisor, o que otorgue al tenedor el derecho a exigir al emisor su

rescate en una fecha y por un importe determinado o determinable, o a recibir una remuneración predeterminada
iempre que haya beneficios distribuibles, como serían determinadas acciones rescatables y acciones o
articipaciones sin voto.

También se clasificará como un pasivo financiero, todo contrato que pueda ser o será, liquidado con los instrumentos
de patrimonio propio de la empresa, siempre que:

a)

b)

No sea un derivado y obligue o pueda obligar a entregar una cantidad variable de sus instrumentos de
patrimonio propio.

Si es un derivado con posición desfavorable para la empresa, pueda ser o seráliquidado mediante una forma
distinta al intercambio de una cantidad fija de efectivo o de otro activo financiero por una cantidad fija de los

instrumentos de patrimonio de la empresa; a estos efectos no se incluirán entre los instrumentos de
patrimonio propio, aquellos que sean, en sí mismos, contratos para la futura recepción o entrega de
instrumentos de patrimonio propio de la empresa.

Los derechos, opciones o warrants para adquirir un númerofijo de instrumentos de patrimonio propio de la empresa
por un importe fijo en cualquier moneda son instrumentos de patrimonio, siempre que la empresa ofrezca dichos
derechos, opciones o warrants de forma proporcional a todos los accionistas o socios de la misma clase de

instrumentos de patrimonio. Si los instrumentos otorgan al tenedor la opción de liquidarlos mediante la entrega de los

instrumentos de patrimonio o en efectivo por el valor razonable de los instrumentos de patrimonio o a un precio fijo,
entonces cumplen la definición de un pasivo financiero.

Los pasivos financieros, efectos de su v loración, se incluirán en alguna de las siguientes c e
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Pasivos financieros a coste amortizado.

Pasivos financieros a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias.

Sin perjuicio de lo anterior, las aportaciones recibidas como consecuencia de un contrato de cuentas en participación
y similares, se valorarán al coste, incrementado o disminuido por el beneficio o la pérdida, respectivamente, que deba
atribuirse a los partícipes no gestores.

Se aplicará este mismo criterio en los préstamos participativos cuyos intereses tengan carácter contingente, bien

porque se pacte un tipo de interés fijo o variable condicionado al cumplimiento de un hito en la empresa prestataria
(por ejemplo, Ia obtención de beneficios), o bien porque se calculen exclusivamente por referencia a Ia evolución de
la actividad de la citada empresa. Los gastos financieros se reconocerán en la cuenta de pérdidas y ganancias de
acuerdo con el principio de devengo, y los costes de transacción se imputarán a la cuenta de pérdidas y ganancias
con arreglo a un criterio financiero o, si no resultase aplicable, de forma lineal a lo largo de la vida del préstamo
participativo.

dicionalmente, los pasivos financieros originados como consecuencia de transferencias de activos, en los que la

empresa no haya cedido ni retenido sustancialmente sus riesgos y beneficios, se valorarán de manera consistente
con el activo cedido en los términos previstos en el apartado

a) Pasivos financieros a coste amortizado.

La empresa clasificará todos los pasivos financieros en esta categoría excepto cuando deban valorarse a
valor razonable con cambios en Ia cuenta de pérdidas y ganancias, de acuerdo con los criterios incluidos en
el apartado Pasivos financieros a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias, o se
trate de alguna de las excepciones previstas en esta norma.
Con carácter general, se incluyen en esta categoría los débitos por operaciones comerciales y los débitos por
operaciones no comerciales:

a) Débitos por operaciones comerciales: son aquellos pasivos financieros que se originan en la compra de
bienes y servicios por operaciones de tráfico de la empresa con pago aplazado, y

b) Débitos por operaciones no comerciales: son aquellos pasivos financieros que, no siendo instrumentos
derivados, no tienen origen comercial, sino que proceden de operaciones de préstamo o crédito recibidos
por la empresa.

Los préstamos participativos que tengan las características de un préstamo ordinario o común también se
incluirán en esta categoría sin perjuicio de que la operación se acuerde a un tipo de interés cero o por debajo
de mercado.

Valoración inicial

Los pasivos financieros incluidos en esta categoría se valorarán inicialmente por su valor razonable, que,
salvo evidencia en contrario, será el precio de la transacción, que equivaldrá al valor razonable de la

contraprestación recibida ajustado por los costes de transacción que les sean directamente atribuibles.

No obstante, los débitos por operaciones comerciales con vencimiento no superior a un año y que no tengan
un tipo de interés contractual, así como los desembolsos exigidos por terceros sobre participaciones, cuyo
importe se espera pagar en el corto plazo, se podrán valorar por su valor nominal, cuando el efecto de no
actualizar los flujos de efectivo no sea significativo.

Valoración posterior

Los pasivos financieros incluidos en esta categoría se valorarán por su coste amortizado.
devengados se contabilizarán en la cuenta de pérdidas y ganancias, aplicando el métod
efectivo.DS
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No obstante, los débitos con vencimiento no superior a un año que, de acuerdo con lo dispuesto en el

apartado anterior, se valoren inicialmente por su valor nominal, continuarán valorándose por dicho importe.

b) Pasivos financieros a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias.

En esta categoría se incluirán los pasivos financieros que cumplan alguna de las siguientes condiciones:

a) Son pasivos que se mantienen para negociar. Se considera que un pasivo financiero se posee para
negociar cuando:

Se emita o asuma principalmente con el propósito de readquirirlo en el corto plazo (por ejemplo,
obligaciones y otros valores negociables emitidos cotizados que la empresa pueda comprar en el corto

plazo en función de los cambios de valor).

Sea una obligación que un vendedor en corto tiene de entregar activos financieros que le han sido

prestados (es decir, una empresa que vende activos financieros que había recibido en préstamo y que
todavía no posee).

Forme parte en el momento de su reconocimiento inicial de una cartera de instrumentos financieros

identificados y gestionados conjuntamente de la que existan evidencias de actuaciones recientes para
obtener ganancias en el corto plazo, o

Sea un instrumento financiero derivado, siempre que no sea un contrato de garantía financiera ni haya
sido designado como instrumento de cobertura.

b) Desde el momento del reconocimiento inicial, ha sido designado por la entidad para contabilizarlo al valor

razonable con cambios en la cuenta de pérdidas y ganancias. Esta designación, que será irrevocable,
sólo se podrá realizar si resulta en una información más relevante, debido a que:

Se elimina o reduce de manera significativa una incoherencia o «asimetría contable» con otros

instrumentos a valor razonable con cambios en pérdidas y ganancias; o

Un grupo de pasivos financieros o de activos y pasivos financieros se gestione y su rendimiento se
evalúe sobre la base de su valor razonable de acuerdo con una estrategia de gestión del riesgo o de
inversión documentada y se facilite información del grupo también sobre la base del valor razonable al

personal clave de la dirección, según se define en la norma 15a de elaboración de las cuentas anuales.

c) Opcionalmente y de forma irrevocable, se podrán incluir en su integridad en esta categoría los pasivos
financieros híbridos, siempre que se cumplan los requisitos allí establecidos.

Valoración inicial y posterior

Los pasivos financieros incluidos en esta categoría se valorarán inicialmente por su valor razonable, que,
salvo evidencia en contrario, será el precio de la transacción, que equivaldrá al valor razonable de la

contraprestación recibida. Los costes de transacción que les sean directamente atribuibles se reconoceránen
la cuenta de pérdidas y ganancias del ejercicio. Después del reconocimiento inicial la empresa valorará los

pasivos financieros comprendidos en esta categoría a valor razonable con cambios en la cuenta de pérdidas
y ganancias.

Reclasificación de pasivos financieros

Una entidad no reclasificará pasivo financiero alguno. A estos efectos, no son reclasificaciones los cambios derivados
de las siguientes circ nstan ias:
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a) Cuando un elemento que anteriormente era un instrumento de cobertura designado y eficaz en una cobertura
de flujos de efectivo o en una cobertura de la inversión neta en un negocio extranjero haya dejado de cumplir
los requisitos para ser considerado como tal.

b) Cuando un elemento pase a ser un instrumento de cobertura designado y eficaz en una cobertura de flujos
de efectivo o en una cobertura de la inversión neta en un negocio extranjero.

• Baja de pasivos financieros

La empresa dará de baja un pasivo financiero, o parte de este, cuando la obligación se haya extinguido; es decir,

cuando haya sido satisfecha, cancelada o haya expirado. También dará de baja los pasivos financieros propios que
adquiera, aunque sea con la intención de recolocarlos en el futuro.

Si se produjese un intercambio de instrumentos de deuda entre un prestamista y un prestatario, siempre que estos
tengan condiciones sustancialmente diferentes, se registrará la baja del pasivo financiero original y se reconoceráel
nuevo pasivo financiero que surja. De la misma forma se registrará una modificación sustancial de las condiciones
ctuales de un pasivo financiero.

La diferencia entre el valor en libros del pasivo financiero o de la parte de este que se haya dado de baja y la

contraprestación pagada incluidos los costes o comisiones en que se incurra y en la que se recogerá asimismo
cualquier activo cedido diferente del efectivo o pasivo asumido, se reconoceráen Ia cuenta de pérdidas y ganancias
del ejercicio en que tenga lugar.

En el caso de un intercambio de instrumentos de deuda que no tengan condiciones sustancialmente diferentes, el

pasivo financiero original no se dará de baja del balance. Cualquier coste de transacción o comisión incurrida ajustará
el importe en libros del pasivo financiero. A partir de esa fecha, el coste amortizado del pasivo financiero se
determinará aplicando el tipo de interés efectivo que iguale el valor en libros del pasivo financiero con los flujos de
efectivo a pagar según las nuevas condiciones.

A estos efectos, las condiciones de los contratos se considerarán sustancialmente diferentes, entre otros casos,
cuando el valor actual de los flujos de efectivo del nuevo contrato, incluida cualquier comisión pagada, neta de
cualquier comisión recibida, difiera al menos en un diez por ciento del valor actual de los flujos de efectivo
remanentes del contrato original, actualizados ambos importes al tipo de interés efectivo de este último. Ciertas

modificaciones en la determinación de los flujos de efectivo pueden no superar este análisis cuantitativo, pero pueden
dar lugar también a una modificación sustancial del pasivo, tales como: un cambio de tipo de interés fijo a variable en

remuneración del pasivo, la reexpresión del pasivo a una divisa distinta, un préstamo a tipo de interés fijo que se
convierte en un préstamo participativo, entre otros casos.

En particular, la contabilización del efecto de la aprobación de un convenio con los acreedores que consista en una
modificación de las condiciones de la deuda se reflejará en las cuentas anuales del ejercicio en que se apruebe
judicialmente siempre que de forma racional se prevea su cumplimiento, y que la empresa pueda seguir aplicando el
principio de empresa en funcionamiento. A tal efecto, el deudor, en aplicación de los criterios incluidos en los párrafos

anteriores, realizará un registro en dos etapas:

a) Primero analizará si se ha producido una modificación sustancial de las condiciones de la deuda para lo cual

descontará los flujos de efectivo de la antigua y de la nueva empleando el tipo de interés inicial, para
posteriormente, en su caso (si el cambio es sustancial),

b) Registrar la baja de la deuda original y reconocer el nuevo pasivo por su valor razonable (lo que implica que
el gasto por intereses de la nueva deuda se contabilice a partir de ese momento aplicando el tipo de interés
de mercado en esa fecha; esto es, el tipo de interés incremental del deudor o tasa de interés que debería
pagar en ese momento para obtener financiación en moneda y plazo equivalente a la que ha resultado de los

términos en que ha sido aprobado el convenio).

4.9. Créditos y débitos por la actividad propia

La presente norma se aplicará a:
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a) Créditos por la actividad propia: son los derechos de cobro que se originan en el desarrollo de la actividad propia

frente a los beneficiarios, usuarios, patrocinadores y afiliados.

Las cuotas, donativos y otras ayudas similares, procedentes de patrocinadores, afiliados u otros deudores, con
vencimiento a corto plazo, originan un derecho de cobro que se contabiliza por su valor nominal. Si el vencimiento
supera el citado plazo, se reconocerán por su valor actual. La diferencia entre el valor actual y el nominal del crédito
se registra como un ingreso financiero en la cuenta de resultados de acuerdo con el criterio del coste amortizado.

Los préstamos concedidos en el ejercicio de la actividad propia a tipo de interés cero o por debajo del interés de
mercado se contabilizan por su valor razonable. La diferencia entre el valor razonable y el importe entregado se
reconoce, en el momento inicial, como un gasto en la cuenta de resultados de acuerdo con su naturaleza. Después
de su reconocimiento inicial, la reversión del descuento practicado se contabiliza como un ingreso financiero en la

cuenta de resultados.

Al menos al cierre del ejercicio, se efectúan las correcciones valorativas necesarias siempre que exista evidencia
Objetiva de que se ha producido un deterioro de valor en estos activos, que se contabilizan aplicando el criterio del
oste amortizado.

b) Débitos por la actividad propia: son las obligaciones que se originan por la concesión de ayudas y otras

asignaciones a los beneficiarios de la entidad en cumplimiento de los fines propios.

Las ayudas y otras asignaciones concedidas por la entidad a sus beneficiarios, con vencimiento a corto plazo,
originan el reconocimiento de un pasivo por su valor nominal. Si el vencimiento supera el citado plazo, se reconoce
por su valor actual. La diferencia entre el valor actual y el nominal del débito se contabiliza como un gasto financiero
en la cuenta de resultados de acuerdo con el criterio del coste amortizado.

Si la concesión de la ayuda es plurianual, el pasivo se registra por el valor actual del importe comprometido en firme
de forma irrevocable e incondicional. Se aplica este mismo criterio en aquellos casos en los que la prolongación de la

ayuda no está sometida a evaluaciones periódicas, sino al mero cumplimiento de trámites formales o administrativos.

4.10. Existencias

Se valoran al precio de adquisición o coste de producción.

precio de adquisición es el importe facturado por el proveedor, deducidos los descuentos y los intereses

incorporados al nominal de los débitos más los gastos adicionales para que las existencias se encuentren ubicados
para su venta: transportes, aranceles, seguros y otros atribuibles a la adquisición.

En cuanto al coste de producción, las existencias se valoran añadiendo al coste de adquisición de las materias
primas y otras materias consumibles, los costes directamente imputables al producto y la parte que razonablemente
corresponde los costes indirectamente imputables a los productos.

El método FIFO es el adoptado por Ia entidad por considerarlo el más adecuado para su gestión.

Los impuestos indirectos que gravan las existencias sólo se incorporan al precio de adquisición o coste de producción
cuando no son recuperables directamente de la Hacienda Pública.

En cuanto a las existencias que necesitan un periodo superior al año para ser vendidas, se incorporan los gastos
financieros en los términos previstos en la norma sobre inmovilizado material. O en su caso: Dado que las existencias
de la Entidad no necesitan un periodo de tiempo superior a un año para estar en condiciones de ser vendidas, no se
incluyen gastos financieros en el precio de adquisición o coste de producción.

Los anticipos a proveedores a cuenta de suministros futuros de existencias se valoran por su coste.

La valoración de los productos obso tos, defectuosos o de lento movimiento se reduce a su posible valor de
realización.
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Cuando el valor neto realizable de las existencias es inferior a su precio de adquisición o a su coste de producción, se
efectúan las oportunas correcciones valorativas reconociéndolas como un gasto en la cuenta de resultados.

Si dejan de existir las circunstancias que causaron la corrección del valor de las existencias, el importe de la

corrección es objeto de reversión reconociéndolo como un ingreso en la cuenta de resultados.

Las existencias recibidas gratuitamente por la entidad se registrarán por su valor razonable.

El deterioro de las existencias destinadas a la entrega a los beneficiarios de la Entidad en cumplimiento de los fines
propios, sin contraprestación o a cambio de una contraprestación significativamente inferior al valor de mercado, se
calculará por el mayor entre su valor neto realizable y su coste de reposición.

Las entregas realizadas en cumplimiento de los fines de la entidad se contabilizan como un gasto por el valor

contable de los bienes entregados.

Asociación no tiene existencias a 31 de diciembre de 2022 y 31 de diciembre de 2021.

4.11. Transacciones en moneda extranjera

Las operaciones realizadas en moneda extranjera se registran en la moneda funcional de la Entidad (euros) a los

tipos de cambio vigentes en el momento de la transacción. Durante el ejercicio, las diferencias que se producen entre
el tipo de cambio contabilizado y el que se encuentra en vigor a la fecha de cobro o de pago se registran como
resultados financieros en la cuenta de resultados.

La entidad no ha cambiado en el ejercicio la moneda funcional que es el euro (o la moneda de que se trate).

Asimismo, al 31 de diciembre de cada año, se realiza al tipo de cambio de cierre la conversión de los saldos a cobrar
o pagar con origen en moneda extranjera. Las diferencias de valoración producidas se registran como resultados
financieros en la cuenta de resultados.

En la actividad que realiza la Asociación no existen operaciones comerciales que den origen a transacciones en
moneda extranjera.

4.12. Impuesto sobre beneficios

La Asociación está exenta de dicho impuesto ya que está acogida al régimen especial de la Ley 49/2002, de 23 de
diciembre, de régimen fiscal de las entidades sin fines lucrativos y de incentivos fiscales al mecenazgo cuyo
desarrollo reglamentario se establece en el Real Decreto 1270/2003, de 10 de octubre y sus únicos ingresos son
donaciones y subvenciones y se dedican exclusivamente para el cumplimiento de sus fines.

4.13. Ingresos y gastos

Los ingresos y gastos se imputan en función del criterio del devengo con independencia del momento en que se
produce la corriente monetaria o financiera derivada de ellos.

No obstante, la Entidad únicamente contabiliza los beneficios realizados a la fecha de cierre del ejercicio, en tanto

que los riesgos y las pérdidas previsibles, aun siendo eventuales, se contabilizan tan pronto son conocidos.

Los ingresos por la venta de bienes o servicios se reconocen por el valor razonable de la contrapartida recibida o a
recibir derivada de estos. Los descuentos por pronto pago, por volumen u otro tipo de descuentos, así como los

intereses incorporados al nominal de los créditos, se registran como una minoración de estos. No obstante, la Entidad
incluye los intereses incorporados a los créditos comerciales con vencimiento no superior a un año que no tienen un
tipo de interés contractual, cuando el efecto de no actualizar los flujos de efectivo no es significativo.

Los descuentos concedidos a clientes se re onocen en el momento en que es probable que se van
condiciones que dete i an su concesión c o una reducción de los ingresos por ventas.
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Los anticipos a cuenta de ventas futuras figuran valorados por el valor recibido.

Las ayudas otorgadas por la entidad se reconocen en el momento en que se apruebe su concesión.

Las cuotas de usuarios o afiliados se reconocen como ingresos en el periodo al que corresponden.

Los ingresos procedentes de promociones para captación de recursos, de patrocinadores y de colaboraciones se

reconocen cuando las campañas y actos se producen.

4.14. Provisiones y contingencias

La Dirección de la Entidad reconoce como provisiones los pasivos que, cumpliendo la definición y criterios de registro
o reconocimiento contable contenidos en el Marco Conceptual de la Contabilidad, resulten indeterminados respecto a

su importe o a la fecha en que se cancelarán. Las provisiones pueden venir determinadas por una disposición legal,

ontractual o por una obligación implícita o tácita. En este último caso, su nacimiento se sitúa en la expectativa válida

ada por la entidad frente a terceros, de asunción de una obligación por parte de aquella.

Las obligaciones existentes a la fecha del balance de situación surgidas como consecuencia de sucesos pasados de
los que pueden derivarse perjuicios patrimoniales para Ia Entidad cuyo importe y momento de cancelación son

indeterminados se registran en el balance de situación como provisiones por el valor actual del importe más probable
que se estima que Ia Asociación tendrá que desembolsar para cancelar la obligación.

La compensación a recibir de un tercero en el momento de liquidar la obligación no supone una minoración del
importe de la deuda, sin perjuicio del reconocimiento en el activo de la Entidad del correspondiente derecho de cobro,

siempre que no existan dudas de que dicho reembolso será percibido, registrándose dicho activo por un importe no
superior de la obligación registrada contablemente.

4.15. Elementos patrimoniales de naturaleza medioambiental

Se consideran activos de naturaleza medioambiental los bienes que son utilizados de forma duradera en la actividad
de la Asociación, cuya finalidad principal es la minimización del impacto medioambiental y la protección y mejora del

medioambiente, incluyendo la reducción o eliminación de la contaminación futura.

resto de los gastos relacionados con el medio ambiente, distintos de los anteriores, se consideran gastos del

ercicio. Para el cálculo de posibles provisiones medioambientales que pudieran surgir se dota de acuerdo con la

mejor estimación de su devengo en el momento que se conozcan, y en el supuesto de que las pólizas de seguro no
cubran los daños causados.

La Dirección confirma que la Asociación no tiene responsabilidades, gastos, activos, ni provisiones y contingencias
de naturaleza medioambiental que pudieran ser significativos en relación con el patrimonio, la situación financiera y

los resultados de este.

La Asociación no tiene bienes de carácter medioambiental.

4.16. Criterios empleados para el registro y valoración de los gastos de personal

Para el caso de las retribuciones por prestación definida las contribuciones a realizar dan lugar a un pasivo por

retribuciones a largo plazo al personal cuando, al cierre del ejercicio, figuren contribuciones devengadas no
satisfechas.

El importe que se reconoce como provisión por retribuciones al personal a largo plazo es la diferencia entre el valor

actual de las retribuciones comprometidas y el valor razonable de los eventuales activos afectos a los compromisos
con los que se liquidarán las obligaciones.

Excepto en el caso de causa justificada las entidades vi en obligadas a indemnizar a sus emplepdosm]ãñdocesan
en sus servicios.
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Ante la ausencia de cualquier necesidad previsible de terminación anormal del empleo y dado que no reciben
indemnizaciones aquellos empleados que se jubilan o cesan voluntariamente en sus servicios, los pagos por

indemnizaciones, cuando surgen, se cargan a gastos en el momento en que se toma la decisión de efectuar el

despido.

4.17. Subvenciones, donaciones y legados

Las subvenciones de capital no reintegrables se valoran por el importe concedido, reconociéndose inicialmente como
ingresos directamente imputados al patrimonio neto y se imputan a resultados en proporción a la depreciación
experimentada durante el período por los activos financiados por dichas subvenciones, salvo que se trate de activos

no depreciables en cuyo caso se imputarán al resultado del ejercicio en que se produzca la enajenación o baja en
inventario de estos.

Si las subvenciones, donaciones o legados fueran concedidos por los asociados, fundadores o patronos se sigue el

mismo criterio que el punto anterior, salvo que se otorguen a título de dotación fundacional o fondo social, en cuyo
'ISO se reconocen directamente en los fondos propios de la entidad.

Las aportaciones efectuadas por un tercero a la dotación fundacional o al fondo social también se reconocen
directamente en los fondos propios.

Mientras tienen el carácter de subvenciones reintegrables se contabilizan como deudas a largo plazo transformables
en subvenciones.

Cuando las subvenciones se concedan para financiar gastos específicos se imputarán como ingresos en el ejercicio

en que se devenguen los gastos que están financiando.

En las cesiones de uso de un terreno de forma gratuita y tiempo determinado, la entidad reconoce un inmovilizado
intangible por el importe del valor razonable atribuible al derecho de uso cedido. Registrando un ingreso directamente
en el patrimonio neto, que se reclasifica al excedente del ejercicio como ingreso sobre una base sistemática y

racional.

En las cesiones de uso de un terreno y una construcción de forma gratuita y tiempo determinado, el tratamiento
contable es el mismo que en el apartado anterior. Aunque si el plazo de cesión es superior a la vida útil de la

construcción, el derecho de uso atribuible a Ia misma se contabiliza como un inmovilizado material.

n Ia cesión de un inmueble de forma gratuita por un periodo de un año prorrogable por periodos iguales o por

tiempo indefinido, la entidad no contabiliza activo alguno y limitándose a reconocer todos los años un gasto de

acuerdo con su naturaleza y un ingreso por subvención/donación en la cuenta de resultados por la mejor estimación
del derecho cedido.

En cuanto a los servicios recibidos sin contraprestación, la entidad reconoce en la cuenta de resultados un gasto de
acuerdo con su naturaleza y un ingreso en concepto de subvención/donación por la mejor estimación del valor

razonable del servicio recibido.

4.18. Criterios empleados en transacciones entre partes vinculadas.

En el supuesto de existir, las operaciones entre entidades del mismo grupo, con independencia del grado de
vinculación, se contabilizan de acuerdo con las normas generales. Los elementos objeto de las transacciones que se
realicen se contabilizarán en el momento inicial por su valor razonable. La valoración posterior se realiza de acuerdo

con lo previsto en las normas particulares para las cuentas que corresponda.

Esta norma de valoración afecta a las partes vinculadas que se explicitan en la Norma de elaboración de las cuentas
anuales 13 del Plan General de Contabilidad. En este sentido:

Se entenderá que una entidad forma parte del grupo cuando ambas estén vinculadas por una relación de control,

esténlas entl adirecta o indirect , aná oga a la previ a en el artículo 42 del Código dec ercio, o
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controladas por cualquier medio por una o varias personas jurídicas que actúen conjuntamente o se hallen bajo

dirección única por acuerdos o cláusulas estatutarias.

Se entenderá que una entidad es asociada cuando, sin que se trate de una entidad del grupo en el sentido señalado,
la entidad o las personas físicas dominantes, ejerzan sobre esa entidad asociada una influencia significativa, tal como
se desarrolla detenidamente en la citada Norma de elaboración de cuentas anuales 13.

Una parte se considera vinculada a otra cuando una de ellas ejerce o tiene la posibilidad de ejercer directa o

indirectamente o en virtud de pactos o acuerdos entre accionistas o partícipes, el control sobre otra o una influencia
significativa en la toma de decisiones financieras y de explotación de la otra, tal como se detalla detenidamente en la

Norma de elaboración de cuentas anuales 13.

Se consideran partes vinculadas a la Entidad, adicionalmente a las entidades del grupo, asociadas y multigrupo, a las

personas físicas que posean directa o indirectamente alguna participación en los derechos de voto de la Entidad, o

en su dominante, de manera que les permita ejercer sobre una u otra una influencia significativa, así como a sus
miliares próximos, al personal clave de la Entidad o de su dominante (personas físicas con autoridad y

sponsabilidad sobre la planificación, dirección y control de las actividades de la entidad, ya sea directa o
indirectamente), entre la que se incluyen los Administradores y los Directivos, junto a sus familiares próximos, así
como a las entidades sobre las que las personas mencionadas anteriormente puedan ejercer una influencia
significativa. Asimismo tienen la consideración de parte vinculadas las entidades que compartan algún consejero o
directivo con la Entidad, salvo cuando éste no ejerza una influencia significativa en las políticas financiera y de

explotación de ambas, y, en su caso, los familiares próximos del representante persona física del Administrador,

persona jurídica, de la Entidad.

Sin mención especial, no existen elementos de esta naturaleza.

5. Inmovilizado material

Los movimientos habidos en este epígrafe del balance de situación durante los ejercicios 2022 y 2021 han sido los

siguientes:

ste
Inmovilizado material

Amortizaciónacumulada
Inmovilizado material

Total

Saldo inicial

2.657
2.657

2.657

Bajas y
Altas y dotaciones correcciones Saldo final

por deterioro

568
568

(664)

(664)

(96)

3.225
3.225

(664)

(664)

2.561

Durante el ejercicio 2022 la entidad ha realizado la activación de un equipo informático para su actividad, por importe

de 568,29 euros.

Al cierre del ejercicio 2022 la Entidad no posee elementos de las inmovilizaciones materiales totalmente amortizados.

Al cierre de los ejercicios 2022 y 2021 la Asociación no tenía elementos de las inmovilizaciones materiales sujetos a

garantía o compromisos de compra.

Durante los ejercicios 2022 y 2021 la Asociación no ha dispuesto contratos de arrendamiento financiero u otras

operaciones.

Durante los ejercicios 2022 y 2021 no se han registrado correcciones valorativas por deterioro.

La Asociación tiene contratadas pólizas de seguros que cubre los daños propios que puedan sufrir los diversos

elementos del inmovilizado material de la entidad con límites y coberturas adecuados a los tipos de riesgo. Asimismo,
se cubren las posibl s reclamacione ue se le puedan presentar por el ejercicio de u DocuSigned
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6. Activos financieros

El movimiento habido en este epígrafe del balance de situación durante el ejercicio 2022 ha sido el siguiente:

Activos financieros a largo plazo
Activos financieros a coste amortizado

Activos financieros a corto plazo
Activos financieros a coste amortizado

Total

Saldo inicial

2.342
2.342

2.342

Altas y dotaciones

41 .ooo
41.000
41.000

Bajas y reversión de
correcciones por Saldo final

deterioro

2.342
2.342

41 .ooo
41 .ooo
43.342

os activos financieros a largo plazo representan las fianzas de la oficina sede social de la Asociación.

Los activos financieros a corto plazo se corresponden con un fondo de Inversión formalizado con CaixaBank en fecha
09 de marzo 2022.

7. Usuarios y otros deudores de la actividad propia

El importe y los movimientos en las cuentas de usuarios y otros deudores de la actividad propia durante el ejercicio
terminado al 31 de diciembre de 2022 ha sido el siguiente:

Saldo Inicial Altas

95.947
274.387

370.334

Disminuciones

95.947
274.387

370.334

Saldo final

*ociadosdeudores
»uarios deudores

Ñatrocinadores
Otros deudores

8. Pasivos financieros

El movimiento habido en este epígrafe del balance de situación durante el ejercicio 2022 ha sido el siguiente:

Pasivos financieros a largo plazo
Pasivos financieros a coste amortizado

Total

Saldo inicial

312

312

Altas y dotaciones
Bajas y reversión de
correcciones por Saldo final

deterioro

Los pasivos financieros a largo plazo representan el importe de fianzas recibidas por servicios prestados.

9. Deudores comerciales otras cu tas a cobrar

('(aCL

312

312
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Durante los ejercicios 2022 y 2021 la Entidad no relaciona deudores y otras cuentas a cobrar.

10. Efectivo y activos líquidos equivalentes

El detalle del efectivo y otros activos líquidos equivalentes al 31 de diciembre de 2022 y 2021 es el siguiente:

Caja, euros
Bancos e instituciones de crédito cuentas corrientes, euros

TOTAL

11. Fondos propios

2022

3.900
381.727

385.627

2021

5.341
276.305

281.645

importe y los movimientos en las cuentas de dotación y reservas durante el ejercicio terminado al 31 de diciembre
de 2022 ha sido el siguiente:

Fondo Social
Excedente del Ejercicio

TOTAL

12. Situación fiscal

Saldo Inicial

218.636
86.357

304.993

Aumentos

86.357
197.921

284.278

Disminuciones

86.357

86.357

12.1. Saldos con administraciones públicas

El desglose de las Administraciones Públicas es el siguiente:

12022

acienda Pública por retenciones practicadas
ganismos de Ia Seguridad Social

H.P. Deudora por Subvenciones

2021

Hacienda Pública por retenciones practicadas
de Ia Seguridad Social

Saldos deudores

50.000

50.000

Saldos deudores

Saldo final

304.993
197.921

502.914

Saldos Acreedores

7.213
2.126

9.339

Saldos Acreedore

7.68
1.97

9.65

El Saldo deudor se corresponde con una Subvención concedida por la Subdirección General de Proyectos Social
de la Comunidad de Madrid (Fondos Next Generation EIJ).

12.2. Impuesto sobre beneficios

El gasto por impuesto sobre beneficios se calcula sobre el beneficio económico antes de impuestos, corregido
las diferencias permanentes y las diferencias temporarias deducibles e imponibles registradas en el balance
cierre del ejercicio y aplicando el porcentaje correspondiente legal a la base imponible, una vez compensadas
bases imponibles negativas de ejercicios anteriores y deduciendo las bonificaciones y deducciones aplicables por
normas del Impuesto sobre Sociedade

DS
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La Asociación está exenta del pago del impuesto sobre beneficios ya que los únicos ingresos que tiene corresponden

a donaciones de socios y particulares y subvenciones públicas.

13. Ingresos y gastos

El detalle del epígrafe de la cuenta de resultados abreviada denominada Cuota de usuarios y afiliados al 31 de diciembre
de 2022 y 2021 es el siguiente:

Cuotas de Asociados
Aportaciones Usuarios
Subvenciones imputadas al excedente del ejercicio
Donaciones y legados imputados al excedente del ejercicio

2022

95.947
274.387
106.334
50.000

526.668

2021

84.703
254.286
54.658

393.646

El detalle de otros epígrafes de explotación de la cuenta de resultados abreviada al 31 de diciembre de 2022 y 2021 es el

siguiente:

Aprovisionamientos
Gastos de personal
Sueldos y Salarios
argas sociales
Seguridad Social cargo entidad

Otros Gastos de actividad
Arrendamientos y cánones
Reparaciones y conservación
Servicios profesionales
Transportes
Primas de Seguros
Servicios bancarios
Publicidad, propaganda y relaciones públicas
Suministros
Otros resultados

14. Provisiones y contingencias

2022

26.869
74.796
74.796
21.273
21.273
205.145
20.518
12.856

113.464
4.020

35.961

6.982
11.343

328.083

202i
7.735

57.692
57.692
17.381
17.381

223.027
20.791

7.390
139.787

4.215

1.999

26.424

6.754
15.667

305.835

El importe y movimientos en las cuentas de provisiones y contingencias durante el ejercicio terminado al 31 de
diciembre de 2022 ha sido el siguiente:

Otras Provisiones

Saldo Inicial

2.419

2.419

DS

Dotaciones
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Durante el ejercicio 2022 se realiza la aplicación de aquellas provisiones de gastos dotadas en el ejercicio 2021.

15. Acreedores y otras cuentas a pagar

El detalle de los acreedores comerciales y otras cuentas a pagar al 31 de diciembre de 2022 y 2021 es el siguiente:

Acreedores varios

2022

2.140

2.140

2021

El importe en libros de las cuentas de acreedores y otras cuentas a pagar se aproxima a su valor razonable. Dicha
valoración coincide con el valor nominal al no tener ninguno de ellos vencimiento superior a un año ni un tipo de

interés contractual.

6. Información sobre medio ambiente

Durante los ejercicios 2022 y 2021 , la Entidad no ha incurrido en gastos significativos de carácter medioambiental. No
se ha considerado necesario registrar dotación alguna para riesgos y gastos de carácter medioambiental.

No existe información significativa de cuestiones medioambientales que sea necesaria suministrar en la memoria
para que las cuentas anuales pymes ofrezcan la imagen fiel (Anexo I adjunto).

17. Subvenciones, donaciones y legados

Durante los ejercicios 2022 se han devengado una subvención de 50.000 euros traspasada a resultados del ejercicio

(Ver nota 8).

La Entidad ha recibido durante los ejercicios 2022 y 2021 subvenciones a la explotación procedentes de la

Comunidad de Madrid por importes de 156.334,45 y 54.657,76 euros, respectivamente.

18. Deudas a largo y corto plazo

urante los ejercicios 2022 y 2021 la Asociación no relaciona deudas.

19. Actividad de la entidad. Aplicación de elementos patrimoniales a fines propios. Gastos de administración

19.1. Actividad de la entidad

Atención a familiares y afectados por trastorno de personalidad. La atención se realiza de forma individual y grupal,
dependiendo de las necesidades en cada caso.

Información recogida en Anexo II. Memoria de Actividades

20. Hechos posteriores a cierre

No se han producido acontecimientos dignos de mención durante los meses transcurridos a partir del cierre del

ejercicio 2022.

21. Operaciones con partes vinculadas o control conjunto

El detalle de las operaciones realizadas y de los saldos con partes vinculadas durante los ejercicios 2022 2021 es el

siguiente:
DS
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2022

Saldos deudores
Fundación Familias y Enfermos del Trastorno

Límite de Personalidad

2021

Saldos deudores
Fundación Familias y Enfermos del Trastorno
Límite de Personalidad

Empresas
de grupo

Empresas
de grupo

Negocios
conjuntos

33.175

33.175

33.175

Negocios
conjuntos

25.895

25.895

25.895

Empresas
asociadas

Empresas
asociadas

Fundación
AMAI TLP

Miembros del

TotalOrg. de
Administración

33.175

33.175

- 33.175

Miembros del
Org. de Total

Administración

25.895

25.895

- 25.895

Las operaciones realizadas con partes vinculadas durante los ejercicios 2022 y 2021 son propias de las actividades de la
entidad y han sido realizadas en condiciones normales de mercado.

A 31 de diciembre de 2022 la única Entidad de Control Conjunto es la Fundación Familias y Enfermos del Trastorno
Límite de Personalidad.

22. Otra información

22.1. Cambios en los órganos de gobierno, dirección y representación

22.1.1. Cese de Junta Directiva

Durante el ejercicio 2022 no ha habido ceses en la Junta Directiva.

22.1.2. Nuevos nombramientos

Durante el ejercicio 2022 no ha habido nuevos nombramientos de la Junta Directiva.

22.1.3. Composición de la Junta Directiva a 31 de diciembre de 2022

Los miembros de la junta directiva son los mismos que los de la Asociación Madrileña de Ayuda e Investigación Del

Trastorno Limite de Personalidad.

22.2. Número medio de personas empleadas en el curso del ejercicio, por categorías

El número medio de empleados que la Asociación ha tenido en su plantilla y su distribución se muestra a
continuación:

Categoría

Empleados de tipo administrativo

22.3. Distribución del personal de Ia Entida

DS

2022

4

4

2021

3

3

al término del ejercicio, por sexos
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Al 31 de diciembre de 2022, de los 4 empleados de la Entidad, 4 eran mujeres y 0 hombres.

Al 31 de diciembre de 2021, de los 3 empleados de la Entidad, 3 eran mujeres y O hombres.

No existen empleados con discapacidad de más del 33%.

22.4. Garantías comprometidas con terceros y otros pasivos contingentes

La Asociación no tenía presentados garantías ante terceros al 31 de diciembre de 2022 y 2021 y no existe ninguno
otro pasivo contingente que los que se detallan en el balance y en la memoria.

22.5. Remuneración de la Junta Directiva

Durante los ejercicios 2022 y 2021, los miembros de la Junta Directiva no han devengado remuneración alguna por
miercer sus funciones como miembros de este. La Entidad abona a los miembros de la Junta Directiva los gastos
urridos necesarios para asistir a las reuniones de este.

Durante los ejercicios 2022 y 2021, la Entidad no ha concedido anticipos ni créditos a los miembros de la Junta Directiva.

La Entidad no tiene contraídas obligaciones en materia de pensiones y de seguros de vida con los miembros del

patronato.

22.6. Información sobre medioambiente y derechos de emisión de gases de efecto invernadero

Entidad no ha destinado ninguna partida para los derechos de emisión de gases de efecto invernadero, según
Resolución de 06/04/2010(B E 84 07/04/10)
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